

# 纳瓦利内： 跟普京较劲的人

7月18日，“普京头号反对者”、俄罗斯反对派领袖人物阿列克谢·纳瓦利内，被裁定盗用公款罪名成立，被判5年监禁。在网络上，纳瓦利内以博客为阵地，辛辣地抨击普京和政府，有着“博客王”的称号。在现实中，他曾因领导“反普京”运动被捕，曾公开表示“我要当总统”。因为反普京的行为，他付出代价，赢得声誉，也招致批评。被判罪名成立，他的莫斯科市长竞选之路仍在继续。



19日，法院宣布暂时释放纳瓦利内后，纳瓦利内与妻子拥抱庆祝。

本报记者 张文 实习生 李雨婷

## 入狱反会成就他？

本次判决，纳瓦利内涉及的罪名是“盗用公款”。俄侦查委员会认为，纳瓦利内在义务担任基洛夫州州长顾问期间，勾结“维亚特卡木材”和“基洛夫木材”公司总经理，组织侵占“基洛夫木材”公司财产。侦查委员会认为，犯罪嫌疑人2009年5月至9月期间共侵占“基洛夫木材”公司1万多立方米木材，给基洛夫地区预算带来超过1600万卢布的损失。

实际上，对“基洛夫木材”的调查最初始于2010年，但先后两次因证据不足被撤销。

## 骨子里的反对派

纳瓦利内的博客以调查和揭露政府的腐败著称，平均每个月有600万人在浏览他的博客。2010年，正是他发现普京涉嫌非法驾驶紧急情况的别-200型水上飞机视察火灾灾情，并向国家主管部门反映其违法行为。2011年年底，他曾专门制作了“专题反腐挂历”，挂历的每一页都记述了一件社会影响极大，而官方却迟迟没有解决的腐败大案。

2012年俄罗斯大选投票前，互联网上惊现“普京受审”视频。视频中的“被告”被关在

2012年7月，侦查委员会再次对他提起指控。并且与前两次不同的是，这次案件的调查突飞猛进。今年7月18日，法院判定纳瓦利内罪名成立，判处有期徒刑5年。

今年4月，纳瓦利内曾在反对派电视频道的节目中宣布希望成为总统。他说：“我想改变国家的生活。我想改变国家管理体系。我想使这个国家1.4亿的人口——石油和天然气正是为了他们流出——不再生活在这种绝望的贫穷之中，而是能有正常的生活。”

铁笼中，而其相貌与普京极其相似。“解说员”在介绍“案情”时，称被告是“前总理普京”，他被指控犯有巨额盗窃、金融诈骗和策划恐怖行动等“罪行”。这段视频正是纳瓦利内通过自己的博客主页上传的。

“我身体里的每根毛细血管都在憎恨那些弄权的人。”纳瓦利内说。当然，他也为自己的反对行为付出了代价。纳瓦利内的手机被监听，他需经常接受税务部门和警察的盘查，甚至在他妻子去超市采购时也有

瓦利内还表示，正是由于牢狱之灾在等待着，自己更不能改变立场。

莫斯科律师协会主席列兹尼克在接受采访时表示，“他年轻，迷人，能言善辩，飞扬跋扈。”俄右翼力量联盟创始人、前副总理涅姆佐夫认为：“坐牢只会增加他的知名度。他们(当局)会把他变成俄罗斯的曼德拉。”来自“统一俄罗斯”党的杜马副主席热列兹尼亚克认为，“给他某个时间的缓刑，这样他才不会成为‘监狱英雄’。”

神秘人士跟踪。此前，在反对普京的游行中，纳瓦利内喊出“普京是个窃国大盗”令他声名大噪。在那次以克里姆林宫为目的地的示威活动中，纳瓦利内被抓并被关押15天。

有7月18日的法庭上，纳瓦利内拒绝认罪，并告诉法官他将与他的同伴并肩继续战斗，“去摧毁正在俄罗斯建立的封建制度，去摧毁这个83%的国家财富掌握在0.5%的人手中的政府系统”。普京政府正在“吸食俄罗斯的鲜血”，他这样说道。

## 西方代理人？

在判决结果出来后，欧美国家对俄罗斯的指责迅速袭来。美国白宫发言人卡尼18日表示，美国对判决深感失望和关切。法新社称，欧洲国家也纷纷提出批评。

针对质疑，克里姆林宫7月19日表示，案件审理依法进行，必须得到尊重。俄罗斯《独立报》19日援引俄政治信息中心主任穆欣的话表示，纳瓦利内事件以及最近的斯诺登事件，让美国等西方国家找到一个批评俄罗斯的绝佳机会。美国开始利用这些事件向俄罗斯施加压力，损害俄罗斯声誉，西方做出的反应都是对俄内政的干涉。

俄社科院成员马尔科夫说：“他并不是独立的政治领导人，他有自己的政治计划，试图在俄发动颜色革命，阻止普京提出复兴俄罗斯的目标，他得到西方国家的大力支持，他只是个假民族主义者。”

“纳瓦利内想成为一名领导者，这一点再清楚不过了。”政治分析人士及作家舍维特索娃评价，“他通过网络和社交网站一炮而红，那是年轻一代的领域。俄罗斯需要一个新的领导者，一个和上世纪90年代的领导群划清界限的人。”“他是俄罗斯的一个机遇，一个希望。但是他可能会掉入陷阱，成为新一代的‘俄罗斯的救星’。民众依然希望看到一个救世主，而不愿意改变规则本身。”

就在法院做出判决前一天，纳瓦利内正式登记，准备参加9月8日进行的莫斯科市长选举。因此，他在法院判决正式生效前享有豁免权。莫斯科代市长索比亚宁表示，不管法院最终判决如何，将创造条件让纳瓦利内继续参选，让莫斯科人有更多选择。

但今年3月的一项民调显示，只有37%的俄罗斯人知道纳瓦利内是谁，他在莫斯科等大城市之外支持者很少，而6月的民调显示，俄罗斯民众对普京的支持率为63%。

一周人物

## 女儿的力量

本报记者 张文

本期一周人物，我们来关注两个不同家庭里女儿和父亲的故事。

### 约瑟琳·马丁内兹： 27年寻凶路



1986年11月23日，纽约，9岁的约瑟琳一觉醒来，发现自己永远失去了父亲胡赛。在头一天晚上，他被惹事的小混混枪杀。

事后，凶手胡斯托·桑托斯逃亡国外，后又潜回美国。此案也因故被搁置，一晃多年。

成年后，尽管约瑟琳从没放弃过追踪杀父凶手的想法，每每想起时内心也隐隐作痛，但她被日子裹挟着忙碌地向前走，一直没有行动。

直到10年前，她终于下定决心。从2006年开始，约瑟琳在网上搜索嫌犯桑托斯的线索。她查阅了海量信息，事情逐渐柳暗花明。“这些网站有他的地址，甚至还有手机号码。”

约瑟琳拿着这些自己找到的资料重新回到纽约警局。6月7日，警方按图索骥，毫无悬念地将桑托斯抓获。桑托斯对犯罪事实供认不讳。

约瑟琳终于走完了这条长达27年的寻凶路。命运交给她的，她终于一肩扛起。

### 瑞秋·沃尔夫： 与父亲最后一舞



25岁的瑞秋·沃尔夫，在7月某个阳光和煦的周六，在没有新郎没有婚期的情况下，和罹患胰腺癌的父亲跳了最后一支舞，并录下画面。

在共舞数小时前，老沃尔夫在医院，他的生命仅剩不到3个月。他体力透支到得在妻子的帮助下才能完成着装。

虚弱的沃尔夫终于完成了这支舞。在7月23日播出的影片中，他哽咽着说：“我还想参与女儿人生中的好多事，但我恐怕得缺席了。”“我们每一天都有选择，选择爱或不爱眼前的人。你多年所建立的关系，才是人生最重要的事情。其他不过是虚幻之物。”



# HX 青岛恒星职业技术学院

### 学院简介

青岛恒星职业技术学院是一所经山东省人民政府批准，国家教育部备案，具有大专统招资格的全日制普通高等院校。学院坐落在美丽的滨海开放城市青岛，位于海上第一名山崂山的西麓。青岛素有“东方瑞士”之称的海滨旅游胜地，海中有城，城中有山，红瓦绿树，碧海蓝天。学院地处青岛市区东部，东邻中国海洋大学崂山校区，南邻青岛科技大学、青岛大学，北邻海军潜艇学院、世界园艺博览会(青岛会址)，处于青岛东部高校园区核心区位，交通极为便利。  
学院下设印刷学院、动画学院、

信息学院、建筑学院、物流学院、汽车学院、经济学院、商务学院、国际学院、教育学院、育才学院11个二级学院。开设航空服务、印刷技术、电脑动画、软件技术、建筑工程技术、汽车技术服务与营销、数控技术、物流管理、商务英语、应用韩语、应用日语、工商企业管理等98个高职专业。特色专业有：印刷技术、电脑艺术设计、汽车技术服务与营销、机电一体化、电气自动化等专业。近年来，学院先后培养了6万余名优秀毕业生，为蓝色经济区建设输送了一批高素质、技能型复合人才。

### 保障就业

学院坚持以就业为导向，以服务为宗旨，学生一入校即签订《入学就业协议书》。十多年来，采取多项措施，就业工作成效显著。学院的就业跟踪服务管理模式保证了学生毕业就有自己满意的工作，赢得了学生、家长及企业的广泛认可，被主流媒体誉为“就业率、就业质量双高院校”。

### 招收对象

- 1. 高职专科：参加当年普通高考的应往届毕业生。
- 2. 五年制大专：招收中考成绩300分以上应往届初中毕业生。
- 3. 中专：面向全国招收应往届初中毕业生。

### 各地咨询电话

- 济宁：法老师 1895329977
- 济宁：周老师 1895329977
- 青岛：徐老师 1895329977
- 枣庄：潘老师 18953299000
- 济南：黄老师 18953299999
- 东营：刘老师 18953299777
- 烟台：李老师 18953299999
- 滨州：吴老师 18953299999
- 临沂：日晷：陈老师 18953299999
- 潍坊：冯老师 18953299999
- 莱芜：隋老师 18953299999
- 山东各地招生点代码：D015
- 咨询热线：0532-88881234
- 网址：http://www.hx.cn
- 学院咨询电话：712090378, 712090377